

## UNA FUNCIÓN BENÉFICA

### Por los damnificados de Cuba

Murcia pone una vez más de manifiesto su amor y su largueza respondiendo unánime al socorro de los damnificados en la catástrofe ocurrida en Cuba. El materno celo de España estuvo tan repartido en los continentes, que todavía, a través de los siglos y de la Historia, se siente atraída por lejanas desgracias desencadenadas sobre lugares donde la raza dejó sus sementeras de prole y de idioma y no puede por menos que sentirse atraída ya por el recuerdo, ya por el romántico sedimento que allí dejó su soberano influjo.

Como un componente de ese todo maravilloso y de ese amor infinito, esta ciudad corresponde hidalgamente al llamamiento que se le hizo en favor de cuántos sufrieron los reveses del destino en Cuba, acordándose que en su mayor parte son españoles los que se sintieron atribulados en tamaña desgracia.

La corrida que se celebrará hoy, organizada por el Club Taurino, más bien que un motivo de expansión y holgorio es un pretexto combinado para atraer la dádiva y hacer más general la suscripción dedicada a tal socorro, generosamente humano. Nadie ha negado su participación en este espectáculo al que se le han sumado cuantos alicientes pudieron hallarse para que despertara más interés y la recaudación se dirigiera hacia una cifra lo más elevada posible.

Ese dinero que hoy se recaude testimoniará claramente que Murcia sabe acudir con solicitud a los festivales de caracteres benéficos y que no olvida los lazos de sangre y cariño fraterno que le une, como a las demás provincias de España, con los lejanos hermanos que han padecido el más cruel y horroroso de los reveses en una catástrofe que ha impresionado al mundo.

Con la evolución natural de todas las cosas, la caridad, en la mayoría de los casos, adquiere ese tinte oficial, ese carácter de impulso recíproco que guía y conduce, como encauzándolos, hasta los más variados sentimientos. Es decir, que lo que supone palpación generosa y espontánea, marcha encasillada por las normas oficiales que fija

el precio y lo cuantioso de la donación. No por esta de asu estirado impulso, pero no puede negar que ahoga la mostración viva y desbordadora que surge al calor de la vehemencia. Así ha podido apreciarse cuando los toreros han paseado por el ruedo llevando extendido su capote y recogiendo en él cuanto arrojó la voluntad y el generoso desprendimiento. Otras veces también hay ocasión de ver semejante rasgo, cuando lo suspiró el fervor por las imágenes venerandas y de ello ha cen aprecio y orgullo ciertos pueblos que no necesitan de la excitación ni de la propaganda.

A este efecto recordamos, porque parece venir al caso como anillo al dedo, el movimiento de simpático socorro que surgió en París cuando la vega murciana sufrió la memorable inundación que asoló sus cosechas y dejó en la indigencia y en la desesperación a innumerables familias huertanas. A los abundantes socorros que se recibían del otro lado de los Pirineos, había que añadir el bello rasgo de arrojar sobre las carreteras que eran paseadas por la ciudad toda clase de prendas para que sirvieran de abrigo a los pobres que se habían quedado hasta sin ropa para vestir sus desnudas carnes.

¿Como se ejerció entonces el llamamiento de caridad? ¿Como se apoderó la piedad de aquellos que acudían sin que nadie los llamara ni los reclutase a dar cuanto podían para que no hiciera tan espantosa la desgracia que arrasó los vergeles murcianos?

No fué necesario si no una leve excitación y para exaltar los corazones y moverlos a la piedad generosa. ¡Cuan distintos estos tiempos para los que no hay necesidad de resaltar lo que el otro modo no procedimiento supone y represent!

Decae el mérito de una acción inspirada en el sentimiento humanitario cuando éste se difunde a través de otros móviles ajenos al propio e intrínseco fin. Pero esto acaso se estime como entelequias fuera de lugar, como reparos escrupulosos que a nada conducen. Ciertamente. Hágase la recaudación y nadie pregunte a nadie con qué directo objeto se dieron las pesetas.

González de la Torre, han sido detenidos los carteristas Manuel Pérez Carabello, alias El Manolo y Francisco Jiménez (a) El Pelliza.

#### ROBO EN UNA CASA DE CAMPO

En la casa de campo denominada «Los Marqueses» situada en el Azul, del término de Beniján, unos desconocidos aprovechando la ausencia del guarda, penetraron en la casa, violentando las puertas principal y del patio, durante la noche del viernes. Los cacos se llevaron las ropas y otros objetos. La Guardia civil hace averiguaciones para descubrir a los ladrones.

## Temas de actualidad

### El himno de la coronación

Desde tiempo de prehistoria, para dar mayor realce a sus actos salemnes, los hombres han entonado cánticos alusivos.

De ello dan fe diversos historiadores que anotaron en sus obras las costumbres de los pueblos primitivos.

Los primeros pobladores adoraban a los astros, instituyéndolos sus dioses. Y su culto lo realizaban con danzas y cánticos monótonos y llenos de ingenuidad.

Desde entonces, todas las generaciones religiosas han empleado el canto como medio más fácil de poner en contacto el alma humana con las divinidades.

No es la religión católica la que menos usa el rito musical.

Como natural derivación de esto, son muy raros la Virgen o Santo, patronos de cualquier punto, que no sean ensalzados con himnos compuestos en su honor.

Ahora, Murcia, la negligente va a ceñir a las sienas de su Patrona excelsa, una corona que es símbolo del acendrado cariño de sus patrocinados.

¿Una forma de difundir el sacrosanto amor del pueblo murciano a la Virgen de la Fuensanta?

Hacer un llamamiento a los músicos y poetas de esta hermosa tierra, para que unos y otros pongan a contribución sus inspiraciones y logren hacer realidad el que en una mañana no muy lejano suba hasta los ámbitos celestes, en musicales ondas, el fervor de los murcianos por la Morenica del Monte.

La comisión que actualmente trabaja pro coronación de nuestra Patrona, acogió la idea y ya la Prensa ha publicado las bases del concurso.

¡Animo, pues, vates murcianos!

Hay que lograr a toda costa que sea de esta tierra quien obtenga el precioso galardón, aunque, bien mirado, la advertencia es innecesaria, porque ¿quién va a cantar a una madre mejor que su hijo?

HORACIO.

## NECROLOGÍA

En el Rincón de Seca, falleció a los 62 años de edad, el día 26, nuestro particular amigo don Antonio Moreno Guillamón, que contaba con grandes simpatías por su carácter afable y bondadoso, siendo una verdadera e irreparable pérdida para sus amistades.

Su entierro se verificó en el día de ayer, constituyendo una gran manifestación de duelo.

Enviamos nuestro pésame más sincero a la familia y particularmente a nuestros estimados amigos don Francisco y don Juan, hermanos del finado.

## FOOT - BALL

A BENEFICIO DE RICARDIN

Esta mañana, a las diez y media, se celebrará en el campo de la Condomina, el encuentro organizado a beneficio del ex-jugador realista, Ricardín.

Contenderán, a tal efecto, los equipos Real Murcia formado por Jusep, Roselló-Pagán, Bota-Josechu-Almansa, Castelló - Alvarez - Zamora - Castro-Albox, contra una selección formada por Marín, C. Vaso-Flores, Mateu-Marcos-Ramón, Valenciano-Julio-Pardo-Abellán y Ortiz. Arbitrará Ortega.

Es de esperar que la afición murciana, entre la que cuenta con tantas simpatías Ricardín, acuda esta mañana a la Condomina, para festejar al mismo el agrado con que recauda sus pasadas actuaciones en el Real Murcia.

Kuz

## ONOMASTICO

El próximo martes, festividad de San Andrés Apóstol, celebra su fiesta onomástica nuestro muy querido amigo y compañero el Redactor-jefe de este periódico don Andrés Bo'arín.

Las muchas simpatías y afectos que el compañero Bo'arín se ha captado en Murcia, harán indudablemente que el día de su santo reciba numerosas felicitaciones.

A ellas unimos la nuestra, modesta pero leal.

## HABLANDO CON EL GOBERNADOR

### LA VENTA DE HUEVOS

Ayer mañana, el señor Gobernador, al recibir a los periodistas que hacemos la información oficial cotidiana, les dijo que había dictado órdenes a los Alcaldes de los pueblos, para evitar el acaparamiento de huevos y la exportación clandestina de los mismos.

Añadido que no podrán dedicarse a la compra y exportación de este artículo, nada más que las personas que estén convenientemente autorizadas.

Cualquier infracción—agregó—que fuese cometida en asunto será severísimamente castigada.

### EL DELEGADO GUBERNATIVO RENUNCIA SUS DIETAS

El señor Delegado Gubernativo don Ricardo Pérez, que actuó de Juez en el Tribunal de Oposiciones a plazas municipales, que correspondían al Rincón de Guerra, ha renunciado a las dietas que le correspondían por este concepto.

### EL PLAN DE OBRAS DEL TRANVIA

También nos manifestó el señor Salgado y Biempica que han quedado ultimados los detalles del plan de obras que se ha de hacer por la Compañía de Tranvías eléctricos de esta capital.

En vista de ello, se marchó ayer tarde a Bilbao, el ingeniero del Banco de Vizcaya don José L. Manánsidor.

## LO QUE DICEN QUE DIJERON

### La serenidad de un sereno

En cierta población andaluza, había un muchacho de rica posición que se distinguía por su excesivo amor al vino. En cuanto tomaba dos copas de más el «pollo» se alborataba y encendía cada trapatiesta que ardía la ciudad por sus cuatro costados. Casi siempre, el tal muchacho se escusaba en su influencia cerca de las autoridades para cometer sus fechorías.

Una noche, acompañado de cuatro o cinco amigos, alborotaba por las calles de la ciudad eran ya cerca de las dos la madrugada, y todo el mundo se hallaba entregado al hondo descanso reparador del sueño. Un sereno hubo de llamar la atención al alborotador:

—¡Eh, amigo...! A estas horas no se puede gritar en la calle.

El muchacho contestó así:

—Pero, ¿usted me conoce a mí? No sé ni como se ha atrevido a llamarme la atención, sabiendo con quien está hablando. Como quiera, le desistuyo...

Pero el sereno no dió su brazo a torcer:

—Como si quiere usted desistirme ahora mismo. Tome, y uniendo la acción a la palabra, descargó en la mejilla izquierda del muchacho un terrible bofetón. El abofeteado se indignó:

—Queda usted suspendido de empleo y sueldo por un mes

Otra bofetada por contestación. Y otra amenaza:

—Queda usted suspendido de empleo y sueldo por dos meses

Otra bofetada,

—Acaba de ser declarado usted cesante.

Otra bofetada más, otra, otra, otra... Y un amigo del muchacho abofeteado que, conolido, le dió así:

—Reponlo, Periquito, reponlo, que te mata...

## «THE FISK JUBILEE SINGERS»

### LA ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

Gran acierto de la «Asociación de Cultura» Musical ha sido hacer desfilar por el escenario del Teatro Romea el quinteto vocal «The Fisk Jubilee Singers», formado por las artistas Mrs. James A. Myers, Mr. Horacio O'Ramón, monsieur Lonasé, D. Cobliús y Mr. Carl J. Barbour.

Proceden estos señores de la Universidad norteamericana «Fisk University», de Nashville Tennessee. Este Centro ha producido las mejores agrupaciones de la raza negra.

Es laudable el fin que persiguen tan excelentes cantantes con sus conciertos por todos los países de Europa y América; pues sus productos económicos los dedican a ayudar el sostenimiento de la citada Universidad.

Se compone el quinteto de una tiple, dos bajos y barítonos-tenores que hacen también de tipleones. Con estas voces pueden abarcar todas las cuerdas orgánicas, produciendo riquísimos sonidos.

A esto podemos adicionar el depurado sentido musical de estos artistas

Las canciones que nos dieron a conocer, aunque son de carácter religioso, parecen más bien profanas, por su ritmo movido y alegre. Todas eran muy bellas, las del programa y otras que cantaron fuera de él, en vista de las insistentes ovaciones del público.

La concurrencia que llenaba la sala salió muy satisfecha de este concierto vocal.

PUNTILO

### DON JUAN VELASCO

Ayer en el correo, regresó de Madrid nuestro particular y querido amigo don Juan Velasco Espinosa.

Le enviamos nuestro saludo de bienvenida.

## DIARIO DE CARTAGENA

### EL SERVICIO DE TELEFONOS URBANOS

Es verdaderamente abusivo e intolerable la conducta que viene siguiendo con sus abonados la compañía que tiene a su cargo el servicio telefónico local.

Dudamos de que en población alguna «disfruten» un servicio tan detestable, pese a las reiteradas quejas del público, recogidas varias veces por la prensa, de las que hace caso omiso la compañía.

Hemos hablado con numerosos comerciantes que se muestran indignados por los perjuicios que les irroga tan pésimo servicio, pagan expléndidamente, sin que puedan utilizarlo, dado el mal estado de las líneas y el abandono del personal.

La reciente creación de la «Unión Mercantil e Industrial» que es cíclico suponer ha sido fundada para la defensa de los intereses de sus asociados, hace esperar que recogiendo la protesta de los mismos, la haga llegar a las autoridades llamadas a intervenir en el asunto obligando a la compañía a prestar un servicio que tiene por completo abandonado, sin perjuicio de cobrar unas tarifas elevadas.

### LA CALESERA

Anoche los simpáticos cofrades marrajos representaron en el Teatro Principal, «La Calesera»; obviando un éxito resonante.

Todos los distinguidos elementos que actuaron fueron aplaudidos.

### DE FUTBOL

El Cartagena F. C. va a Aguilas el domingo 5 de Diciembre a jugar con aquel once.

Mañana habrá varios encuentros.

Por la mañana una selección de Cartago jugará con el Levante, y por la tarde el Comercial y el Arenas contendrán en partido de campeonato.

Corresponsal

27 11-926.

## Toros y toreadores

### LA FIESTA TAURINA DE HOY

Siempre, una verbena la víspera de una corrida de toros, es un gran atractivo, y esto fué el resultado de la de anoche, la que amenizó la banda del Regimiento de Sevilla.

Si aliciente puede tener una fiesta taurina, la que se ha de celebrar hoy en nuestro coso taurino a beneficio de los damnificados en la catástrofe de Cuba, es de las que se pueden calificar de grandes de verdad.

El número de diestros que pisarán la arena y la categoría de todos ellos, los de alternativa como novilleros son de lo más acreditado en sus clases, y a no dudar, con las fieras astadas que hay encerradas en los corrales, los artistas harán cosas grandes para dejar buen sabor de su paso por nuestro ruedo.

Esté visto, que los señores del Club Taurino murciano no son aficionados de «jujama», pues difícilmente se puede tener más acierto para organizar un festival con componentes como los conseguidos, gracias a los grandes conocimientos que la entidad tiene con el personal de colear.

Está tarde, nuestro circo taurino dará un reventón, pues seguramente han de faltar billetes en las taquillas, para dar acceso a la plaza.

De mujeres no digamos lo que vamos a ver en palcos y otras localidades; seguramente vamos a creer en algunos momentos que nos hallamos en el Paraíso.

De las presidentas ni comentarios siquiera; las cuatro chicas son otras tantas bellas flores, de las que se crían en los vergeles femeninos de esta portentosa tierra, que si no es la de María Santísima, en general, en cuanto a la mujer en nada tiene que envidiar a la sevillana.

En resumen, que se nos preparará una gran tarde de belleza, arte y caridad, frescos dones que han de coronar en el día de hoy a Murcia, con un galardón más a los tantos que ya tiene conseguidos.

A pensar en aquellos hermanos de Cuba necesitados de nuestro socorro, y a la plaza señores con el boletín en la mano, que va haber repleto.

D. SINCERO.

## DE AJEDREZ

### RESULTADO DE LAS PARTIDAS JUGADAS AYER

Blancas: don E. Pellúz, 0 puntos; negras: don A. de las Heras, 1 punto.

Blancas: don M. P. de Lema, 1 id.; negras: don L. Gallardo 0 id.

Blancas: don R. de Lara, 0 id.; negras: don F. Noguera, 1 id.

Blancas: don M. Seiquer, 0 id.; negras: don A. de las Heras, 1 id.

Lea usted  
Levante Agrario

## Capítulo de Sucesos

### DENUNCIADOS

Ha sido denunciado Tomás Pujante Frutos, por pasar con un carro cargado por la calle de San Nicolás.

—Por amenazar ruina, ha sido denunciada la casa número 18 de la calle de Diego Hernández.

### CARTERISTAS DETENIDOS

Por el inspector de Vigilancia señor Abril y agentes señores Rodríguez de Vera y

